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ĐIỀU KHOẢN THAM CHIẾU
TƯ VẤN THỰC HIỆN KHÓA TẬP HUẤN VỀ QUY TRÌNH VÀ KỸ NĂNG ĐIỀU HÀNH NHÓM TẠI HẢI DƯƠNG

1. Thông tin chung	
Tháng 03 năm 2020, Cơ Quan Phát triển Pháp (AFD), Quỹ Weave our Future thuộc tập đoàn Auchan và Quỹ Abbé Pierre đã nhất trí đồng tài trợ dự án “Cải thiện điều kiện sống và làm việc của phụ nữ bằng cách tạo điều kiện cho họ và phối hợp tốt hơn giữa các bên liên quan ở Hải Dương và Vĩnh Phúc” – gọi tắt là dự án PHUNU3. Dự án sẽ thực hiện tại khu công nghiệp Nam Sách tỉnh Hải Dương và khu công nghiệp Khai Quang, tỉnh Vĩnh Phúc. 
Mục tiêu tổng thể của dự án là góp phần cải thiện điều kiện sống và điều kiện làm việc bằng cách củng cố vai trò lãnh đạo của phụ nữ và sự hợp tác của nhiều bên liên quan tại các khu công nghiệp Nam Sách và Khai Quang.
· Các chỉ số chính:
· Năm 2023, 50 công nhân nữ tham gia dự án sẽ được củng cố sức mạnh hành động của họ trên các khía cạnh về nhận thức và sức mạnh của việc trao quyền 
· Năm 2023, ít nhất 3 tổ chức của dự án (Liên đoàn Lao động, Hội Phụ nữ và mạng lưới ban chủ nhiệm câu lạc bộ) sẽ củng cố khả năng ảnh hưởng của họ ở cấp tỉnh và quốc gia để cải thiện kinh tế xã hội cho phụ nữ. 

Dự án này do Tổ chức BATIK (Pháp), Tổ chức GRET (Pháp) và Trung tâm phát triển và hội nhập (CDI) phối hợp với các tổ chức địa phương, bao gồm Liên đoàn lao động tỉnh Vĩnh Phúc và Liên đoàn Lao động tỉnh Hải Dương thực hiện.
Trong khuôn khổ dự án có thiết kế hoạt động Tập huấn liên vùng về Quy trình và kỹ năng điều hành nhóm cho Ban điều hành nhóm tại Hải Dương và Vĩnh Phúc.
TOR này được soạn ra với mục đích tuyển chọn tư vấn chính thực hiện hoạt động Tập huấn liên vùng về Quy trình và kỹ năng điều hành nhóm cho Ban điều hành nhóm tại Hải Dương và Vĩnh Phúc.
2. Mục tiêu của khóa tập huấn:
· Người tham gia hiểu về ý nghĩa thành lập và tham gia nhóm;
· Phương pháp điều hành nhóm chủ động, hiệu quả: Hiểu quy trình tổ chức + sinh hoạt nhóm: Các bước vận hành- tổ chức- sinh hoạt
· Hướng dẫn sâu về kỹ năng nói trước đám đông;
· Khó khăn và đề xuất giải pháp trong tổ chức/thúc đẩy các hoạt động chung của nhóm.
· Vai trò của các bên liên quan.


3. Yêu cầu đối với tư vấn
· Có chuyên môn, kinh nghiệm ít nhất 5 năm thiết kế nội dung các khóa học, trực tiếp thực hiện các khóa tập huấn liên quan đến các nội dung về thành lập và duy trì nhóm, kĩ năng điều hành nhóm.
· Có kinh nghiệm thực hiện các khóa tập huấn với đối tượng là người lao động làm việc tại các khu công nghiệp
· Cam kết không cung cấp các thông tin của bên A cho bất cứ bên thứ ba nào khác nếu không được sự đồng ý bằng văn bản của bên A.
· Có khả năng làm việc theo nhóm

4. Nhiệm vụ của tư vấn
· Xây dựng kế hoạch, chương trình của khóa tập huấn
· Xây dựng tài liệu phát tay liên quan đến chủ đề khóa tập huấn

5. Sản phẩm đầu ra
· Kế hoạch, chương trình của khóa tập huấn
· Tài liệu phát tay liên quan đến quy trình thành lập và kỹ năng điều hành nhóm. 

6. Thời gian thực hiện
· Từ ngày 13/8/2022 đến ngày 14/8/2022
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7. Ngân sách thực hiện hoạt động
· Theo thỏa thuận của 2 bên
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